

春季租房旺季 多地房租上涨 郑州基本维持原状



全国一线城市房租价格被曝普涨,不过,郑州并没有进入全国房租上涨的10强名单。

在这个春季租房旺季,郑州房租还基本维持原价,房源也相对宽裕。

中介也不再用“没房”来威胁房客,在房东急租的情况下,房客还可以在房租上略微砍价,或是要求月付房租。



现象1 春季租房旺季 全国多地房租上涨

房租每年“跳一跳”,让不少租房的白领感到焦虑。

据媒体报道,深圳的房租在春节后上涨了10%~20%,在深圳租一个农民房的单价,目前价格在1200元~1800元,而且以每年100元甚至更快的速度上涨。

以这个上涨速度,深圳的白领预计,5年后,目前月薪五六千元的白领很可能要用一半的收入来租房,因为很多人的体验是,工资一般不怎么涨,可是房租会年年涨。

房天下公布的一组数据也显示,

狗年春节之后这个租房旺季,全国17个城市房租价格整体上升,年均上涨8%~10%。

旅游城市由于短租行业兴起,涨幅最为明显,比如三亚房租涨幅全国排名第一,同比去年房租涨幅27.3%。一线重点城市如北京、上海等涨幅也在20%。

据房天下租房2017年年终数据报告,全国有1.2亿人租房,而超过70%的人选择花费薪水的30%左右交付租金。而随着各个城市租金纷纷上涨,这无疑加大了租客的压力。

现象3 房租涨价风气不如之前厉害 房客的议价空间也比之前大了不少

记者发现,即便每年春季属于租房旺季,但眼下已没了两三年前租房的恐慌氛围,中介的客户经理不再用“赶快交定金,不然没有房”的说辞来威胁租客。

刚来郑州工作的孙先生,要和同事一起合租,他们看中了亚星盛世一套两室一厅,房租标价2100元,家具基本齐全,就是差一台空调。他们跟房东一提这个缺陷,房东马上说,要么每月租金减200元,要么原价出租给配空调。

“没想到房东这么好说话。”孙先生此前也在郑州租过几年房子,无论家具家电怎样“低配”,房东对于

租金是寸步不让。

在郑州火车站附近一家租房中介的客户经理杨英说,不仅租金可以砍砍价,支付房租的周期也能商量。

春节后她给一群来郑州实习的学生找了一套房子,按照惯例,房租都是付一押三的,可是学生手里现金不多,实习时间也没定下来,他们就和房东商量能不能付一押一。

“我原本以为房东会不愿意,可能房东想趁着春季旺季尽快把房租出去,就答应了学生们的要求。”杨英说,房客还能提要求?这在以前租房紧俏的时候想都不能想。

现象2 郑州房租水平基本维持原状

在这份全国房租涨幅前10的名单中,三亚、北京、大连、石家庄、上海、南京、南昌、西安、深圳、青岛都纷纷上榜,郑州不在其列。

“三年前租金是2300元,现在中介挂的租金还是2300元。”胡先生在金林公馆有三套一室一厅小户型,在郑州曼哈顿片区,金林公馆的房子还是相当不错的,对不喜欢合租的租客来说,一室一厅小套是不错的选择。

刚开始租的几年,胡先生确实感受到了一年一个价钱的快感,不过从三年前涨到2300元后,就再也没有涨过。中介还有人挂2100元一套,胡先

生仗着自己的房子楼层高,家电配置不错,一直没有降价。

胡先生的房子从春节前挂在中介,只有三四个租客来问,一直没租出去。前两天一个租客看房后对房子挺满意,尽管也嫌价格有点儿高,但这个小区对他来说上班最方便,加上急于到公司办理入职手续,就租了下来。

而21世纪不动产客户经理聂先生说,这一年来说得最多的就是郑州房子租金降了,但他感觉,真降价的也没有多少,多数房东都是维持原有水平,“时间换空间,也算是降了吧。”

现象4 长租公寓 租金高于普通房源

在调查中,记者发现,品牌长租公寓的价格,要比普通的个人租户高不少。

以某小区为例,如果从品牌长租公寓租一个主卧,价格在1300元。但如果通过其他渠道租房,1400元就可以租一个同小区一室一厅的整套,如果是合租的话,主卧的价格也就是1000元。

同样,在郑州东站片区,通过品牌长租公寓合租一个单间,价格都在1200元到1600元不等,通过其他渠道合租,同样的小区价格1000元左右就可以租到,个人房源甚至800元就能入住。

“我们要和普通中介拼,从房东手中拿到房源,还要在房间装修上、管理

上有差异化服务,这肯定意味着更高的成本。”郑州米客之家的客户经理王女士说,因此比普通房源租金略贵也是必然的。

但租客对于长租公寓冠以品牌就涨价并不买账。

“之前租过长租公寓平台的房子,说是管家服务,其实也没有什么特别,就是在屋里留一些设施使用说明,以及维修电话。你就是租个人的房子,屋里设施坏了房东也会来管的。”依然在“郑漂”的孙贤一说,让她担心的是,长租公寓掌握了越来越多的房源,她担心房租价格会被这些租房平台推高。

(据新华网)

百城住宅库存规模降至近五年最低值

截至目前,全国去库存“战役”效果明显。易居研究院4月3日数据显示,截至2018年3月底,全国范围受监测的100个城市新建商品住宅库存总量为43712万平方米,环比减少1.0%,同比减少8.7%。观察历史数据,当前全国百城库存规模相当于2013年3月的水平,即库存规模回落到了五年前水平。

截至3月底,一、二、三四线100个城市新建商品住宅库存总量分别为2088万、22977万和18647万平方米,环比增幅分别为-2.2%、-1.1%和-0.8%,同比增幅分别为-7.7%、-8.5%和-9.0%。当前三类城市均呈现环比和同比的下滑态势,未来部分房价上涨过快、库存偏少的城市,补库存的空间依然较大。

从具体城市来看,2018年3月,100个城市中,有25个城市库存出现同比增长现象。其中合肥、珠海和惠州3个城市的库存上升幅度较大,同比增幅分别达到139%、82%和49%。同时,100个城市中,有75个城市的库存出现同比下滑态势,其中廊坊、杭州和保定的同比跌幅较大,跌幅分别为49%、48%和45%。75%比例的城市出现了库存同比下跌现象,进而促使百城库存规模出现下跌。

2018年3月份,100个城市新建商品住宅供应量为3643万平方米,而成交量为4090万平方米。易居研究院智库中心研究总监严跃进认为,对比供应数据,3月楼市呈现供小于求的态势。实际上今年一季度此类供求不平

衡的特征很明显。这可以解释部分城市近期存在的“抢房”现象。

另外,从去化周期来看,2018年3月份,100个城市新建商品住宅存销比(库存去化周期)为10.5个月,这也意味着市场仅需10.5个月的时间就能消化完这些库存,该数值相比2月份10.6个月有所下滑。严跃进说,“观察历史数据,目前存销比在低位水平的基础上,呈现震荡上行的态势。”

严跃进认为,一季度,全国100城住宅库存的特征很明显,即继续表现出住宅库存不足的特征。当然类似城市主要是规模较大的城市,其市场基本面较好、房屋买卖相对活跃,进而会出现库存规模“跌易增难”的现象。

“二季度,预计全国100城购房政

策收紧的概率将加大,这有助于缓解库存不足的矛盾。”他进一步预测,一二线和三四线城市的政策会有差异。近期,大连、武汉、长沙、杭州、西安等二线城市的政策继续收紧,包括限购、限售、摇号、限购(给予优先购房权)等内容,利好规范市场交易和缓解库存不足的风险。比如,一些城市规定,棚改对象、首套购房者和相关人才在摇号中有优先认购权,这有助于在房源不足的情况下,形成更公平的摇号制度。而对于其他三四线城市尤其是地级市来说,倘若市场过热、库存不足,那么此类城市提高银行信贷利率、出台或升级限售等政策的概率也会加大。

(据新华网)